

体彩为足球少年插上梦想翅膀

——《谁是球王》全国青少年校园足球大赛大庆站侧记

中国体育彩票联合中央电视台共同发起的《谁是球王》——“新时代”杯全国青少年校园足球大赛大庆站的比赛日前收官,来自黑龙江、吉林、内蒙古、新疆生产建设兵团的代表队,分别参加了小学混合组、初中女子组及初中男子组共三个组别的比赛。

比赛举办地大庆是我国著名的石油城。主场作战的三支黑龙江队伍全部进入分站赛决赛,吸引了不少大庆市民进场观战。激烈精彩的比赛让现场的石油工人们也情不自禁地跟着学生拉拉队一起加油呐喊。最终,远道而来的内蒙古队拿下小学组冠军,新疆生产建设兵团包揽初中男女两个组别的第一名。黑龙江队虽然输掉了比赛,但小球员们在赛场上的出色表现赢得了观众的热烈掌声,解说嘉宾、足坛名宿瑞华称赞这群孩子,“长江后浪推前浪,一代更比一代强,在他们身上看到了中国足球的春天。”



体育彩票向黑龙江省大庆市让胡路区喇化小学捐赠足球装备

场边观众热谈足球梦想

一群认真的孩子在踢一场认真的比赛,家长们是场边最专注也是最忙碌的观众。他们口眼手并用,一边加油助威,一边拿出手机拍照摄像,记录孩子最酷帅的瞬间。谈起儿子的表现,吉林队球员徐铭阳的妈妈笑着说:“比赛是挺难得的机会,不管结果如何我都觉得挺好的,以后踢不踢球还是看他自己的选择,有天赋就培养一下。”黑龙江队初中男子组的11号球员是场上队长,他70多

岁的爷爷也赶到现场为小孙子加油,面对摄像机镜头,老人家有些激动,一直在重复“只要孩子喜欢,我就支持,他踢到什么时候我就供到什么时候”。

比赛现场还有一批来自大庆靓湖学校的小观众。此前大庆站的几场小组赛在该校举行,孩子们对球员们也逐渐熟悉起来。五年级的崔培皓和其他六名同学还多了一项任务——在场边当球童。

“你的同学都在看台坐着看比赛,你要在场边站着,累不累啊?”“这里站着多好,能看得更清楚。”崔培皓望着赛场,脸上写满向往。他和几个同学都是学校足球队的高手,每天训练两个小时,这次校队没能在《谁是球王》比赛海选中晋级,他们觉得有点遗憾。崔培皓说:“小学组入选的是七台河和齐齐哈尔那边的学校,他们实力确实比我们好一些。我们再接着好好练,争取下次入围吧。”



女子组比赛进行中

体彩让足球训练变了样

除了学生和家,场边的教练员也是现场最紧张忙碌的一群人,他们是最了解青少年足球发展现状的人。比赛结束后,黑龙江队的教练员在主持人的采访时几度哽咽,在沙土地地带着一群留守儿童踢足球,一踢就是近10年,艰苦的条件下承载着孩子们的足球梦,这份执著也赢得了现场观众的热烈掌声。

扎根基层当青少年足球教练是许多职业球员退役后的择业选择,这样的选择也让他们的足球梦得以延续。本届《谁是球王》全

国青少年校园足球大赛内蒙古队的总教练马珂毅曾任北京国安青少年队教练,也曾培养出丁鹏、郭番、白文龙等一批呼和浩特籍的职业球员。2002年,马珂毅回到了呼和浩特市,从在家乡创办足球学校,到经营青少年足球俱乐部,再到足球培训中心当总教练,他说:“教娃娃踢足球是我的工作。”

“体育彩票公益金给我们的训练提供了很大帮助”,马珂毅介绍说。自2017年开始,因为有了体育彩票公益金的支持,孩子

们的训练器材、装备得到改善。“现在教育部门在选拔人才方面提供政策,体育部门在训练经费上提供补贴,青少年足球发展环境比前几年好很多,现在孩子们的球衣、球鞋、训练用球和其他辅助装备的资金来源都是体彩公益金。”

此外,在《谁是球王》大庆站比赛现场,黑龙江体彩诚信业主宋卫利代表体彩向当地一所乡村学校(大庆市让胡路区喇化小学)捐赠足球训练器材,为乡村少年的足球梦插上翅膀。

体彩与青少年足球结缘已久

青少年足球发展直接影响中国职业足球的未来,而体彩与青少年足球渊源甚深。“很多年前,在没有人重视青少年足球的情况下,体彩拿出了第一笔钱支持少儿足球发展,这是属于体彩的历史功绩。”足球评论员张路接受记者采访时曾为体彩助力校园足球发展点赞。

中国体育彩票多年来持续不间断地支持青少年足球事业

的发展。从2009年开始,国家体育总局每年从体彩公益金中拨出4000万元专项资金,用于推广青少年足球、校园足球。2013年起,拨款金额增至每年5600万元。作为中国青少年足球发展强有力的后盾,体育彩票希望帮助每一个有“足球梦”的孩子插上翅膀,一起上场,勇敢追梦!

(丰佳佳)

时评

足球若不给力 体彩很是捉急

■艾禾

在广西南宁进行的中国杯足球赛中,中国队在首场比赛中0比6负于威尔士队,惨痛的比分让球迷们再次感叹:中国足球什么时候能踢得像样子?

习近平总书记在2017年6月会见国际足联主席因凡蒂诺时表示,要大力发展青少年足球,让积极向上的足球文化成为中国人民实现中国梦的正能量。

中国足球要想踢得像样子

子,只有下大力气从娃娃抓起,这需要一段较长的时间和雄厚的资金支持。中国体育彩票始终关注中国足球事业,特别是青少年足球的发展,从保障高水平后备人才训练,到鼎力支持校园足球,一直有体彩的默默奉献。

从2009年开始,国家体育总局每年从体彩公益金中拨出4000万元专项资金,用于推广青少年足球、校园足球,希望能借此挖掘更多青少年足球新星,壮大

国家足球后备力量。

2013年,国家体育总局和教育部联合发布的《关于加强全国青少年校园足球工作的意见》提出,要“加大校园足球投入力度、加强场地设施建设和利用、建立健全校园足球评价机制、加强师资建设”等,旨在解决青少年足球发展中的薄弱环节,夯实足球事业发展根基,推进中国足球改革。同年,国家体育总局将用于校园足球的公益金投入从每年

4000万元增至每年5600万元,并在2016年增加公益金用于支持中国足协“青训中心、青训营”项目——提升各地青训中心、青训营的硬件,组织竞赛,并专门组织对项目教练的培训。

相关数据显示,截至2017年7月,全国青少年校园足球特色学校达20218所(小学10022所、初中7111所、高中3085所)、全国青少年校园足球试点县(区)102个、全国青少年校园足球改

革试验区12个。自2015年以来,全国参加校园足球小学联赛的人次达534万,参加校园足球初中联赛的人次达276万,参加校园足球高中联赛的人次达165万,参加校园足球大学联赛的人次达27万。

足球若不给力,体彩一定很是“捉急”。为加快推进体育强国和健康中国建设,中国体育彩票将持续为中国青少年足球蓄力。